

**Отчет о проделанной работе представителя  
Общественного Совета при ФТС РФ по ЦФО  
Некрылова С.И.**

**за 2022 год**

Работа представителя Общественного Совета при ФТС по ЦФО Некрылова С.И. была направлена на установление деловых отношений с участниками ВЭД ЦФО, организацию консультативной и методической помощи при осуществлении ими внешнеэкономической деятельности и выстроена по следующим разделам.

**Взаимодействие с руководством ЦТУ**

В течение всего года мною была продолжена взаимная конструктивная работа с руководством ЦТУ, начальником Центральной электронной таможни как основного таможенного органа, в котором сосредоточен декларационный массив, в части таможенного декларирования товаров. Взаимоотношения строились на конструктивной основе, большая часть вопросов решалась в рабочем порядке при непосредственном обращении либо в процессе переписки с использованием электронного ресурса (электронная почта «ctu@osfts»).

Установленные деловые отношения с отделом по связям с общественностью позволяли своевременно получать информацию о жизнедеятельности управления в целом, отдельных мероприятиях, проводимых управлением для участников ВЭД (семинары, вебинары, круглые столы).

**Реализация мероприятия по расширению состава Консультативного Совета по работе с участниками ВЭД при ЦТУ.**

В марте 2022 года мною было направлено предложение начальнику ЦТУ Рыбкину С.В, согласованное предварительно с Председателем ОС ФТС Л.А.Лозбенко, об обновлении состава

Консультативного Совета ЦТУ и включение нового участника - группы НЛМК (Новолипецкий металлургический комбинат). Целью данной инициативы было создание возможностей для предприятий реального сектора экономики, которые вносят значительный вклад в развитие горно-металлургического производства России, для участия в выработке различных мер, направленных на оптимизацию таможенного администрирования.

Результатом предложенной инициативы явился Приказ ЦТУ от 26 сентября 2022 № 699 «О составе КС ЦТУ».

### **Участие в работе Консультативного Совета ЦТУ.**

Мое непосредственное участие в работе Консультативного Совета как его члена, а также как представителя Общественного Совета осуществлялось и осуществляется на постоянной основе в очной форме. На регулярных заседаниях КС обсуждаются актуальные вопросы, связанные в основном с рассмотрением нормативных документов, принимаемых Президентом РФ, Правительством, федеральными органами исполнительной власти в части регулирования внешнеэкономической деятельности. Центральное таможенное управление одним из первых региональных управлений начало организовывать кроме Консультативных Советов, так называемые «круглые столы», которые стали проводится на регулярной основе с участием руководителей таможен и таможенных постов фактического контроля. Заседание первого «круглого стола» было проведено 13 марта, т.е. непосредственно сразу же после начала специальной военной операции Российской Федерации, когда практически все страны Запада объявили России экономическую войну и когда Президентом РФ и Правительством было принято ряд нормативных документов по защите экономических интересов Российской Федерации. В ходе заседаний «круглых столов» должностными лицами ЦТУ представлялся обзор вновь принимаемых норм, регламентировался порядок их исполнения, а также оказывалась консультативная помощь участникам ВЭД в ходе реализации принимаемых мер. В работе «круглых столов» обязательно принимали участие руководители таможен и таможенных постов.

За 2022 год проведено 4 заседания Консультативного Совета (ежеквартально) и 3 заседания «круглого стола» (по мере их необходимости).

## **Участие в рабочей группе КС ЦТУ**

По просьбе участников ВЭД ЦФО мною совместно с рабочей группой КС ЦТУ в ФТС подготовлено обращение с целью доработки сервиса в «личном кабинете» участника ВЭД «таможенный транзит». Реализация данной меры позволит получателю иностранных товаров иметь информацию, позволяющую оперативно принимать решение о совершении операций, связанных с временным хранением, т.е. помещать товар на временное хранение либо подать ДТ в определенной таможенной процедуре, что позволит сократить время на ввод товара в гражданский оборот.

## **Организация методологической помощи участникам ВЭД ЦФО**

В 2022 году мною оказывалась методологическая и консультативная помощь участникам ВЭД:

- при подготовке ими заявлений на получение классификационных решений на ввозимые товары, в том числе порядок их реализации в изменившихся условиях, когда практически все контакты с Западными партнерами были прекращены. Цель – соблюсти действующее таможенное законодательство, не допустить нарушений и избежать штрафных санкций со стороны таможенных органов.
- при подготовке обращений в ФТС с целью разъяснения вопросов применения отдельных норм таможенного законодательства, в том числе обращение через Общественный Совет (по просьбе группы НЛМК о порядке таможенного оформления продукции, подлежащей карантинному контролю, по просьбе ОЭМК по вопросу таможенного декларирования товаров при их перемещении по территории ЕАЭС, если Покупателем является нерезидент ЕАЭС).

## **Организация взаимодействия с Центральной электронной таможней**

В течение всего 2022 года мною велась активная работа с руководством Центральной электронной таможни, связанная с обращениями предприятий горно-металлургического сектора по администрированию таможенных платежей (экспортная пошлина на вывозимую продукцию). Оказана помощь участникам ВЭД в части

сокращения времени на возврат излишне уплаченных таможенных платежей, а также урегулированы вопросы с отделом таможенных платежей по доплате определенных сумм, ранее возвращенных на единый лицевой счет участника ВЭД. По состоянию на 1 мая 2022 года все вопросы по экспортной пошлине были закрыты.

### **Организация помощи участникам ВЭД при продвижении товаров в адрес получателей**

В 2022 году было несколько обращений, в частности от Оскольского электрометаллургического комбината и Лебединского горно-обогатительного комбината с просьбой оказать содействие в продвижении товара (в основном срочного оборудования, необходимого для ремонтов), которые были задержаны таможенными органами ввоза. Мною были подготовлены и направлены письма в Псковскую таможню, в Белгородскую таможню с просьбой рассмотреть факт задержания транспортных средств в первоочередном порядке. При отсутствии веских оснований направить их в адрес получателя. Обращения были рассмотрены в кратчайшие сроки, руководством таможен приняты меры, товары доставлены в срок.

### **Медиактивность**

В 2022 году мною велась работа с обращениями участников ВЭД через Общественную приемную регионального представителя (ctu@osfts), а также с использованием созданного мною ТЕЛЕГРАММ - КАНАЛА «ОС ФТС ЦФО Chat», в котором рассматриваются, обсуждаются вопросы, предложения, анализируются мнения специалистов по таможенному оформлению по вопросам таможенного администрирования.

Кроме этого, на сайте ОС ФТС регулярно публиковались отчеты о мероприятиях, в которых я принимал участие как представитель ОС.

### **Взаимодействие с владельцами СВХ (анализ законодательной инициативы ФТС РФ)**

В связи с тем, что ФТС РФ был представлен на рассмотрение комитета Госдумы проект Федерального Закона о внесении изменений

в Закон РФ «О таможенном регулировании» в части установления дополнительных требований к оборудованию и техническому оснащению складов временного хранения, мною была проведена работа с владельцами СВХ по применению данных требований в случае принятия закона в предложенной редакции. Предлагаемые требования были проанализированы, рассчитаны предполагаемые затраты, которые составили в пределах 30 млн. руб. Вывод: требования излишние, тем более в сегодняшней ситуации, когда поток товаров резко сократился. Мнение владельцев СВХ: сократить требования, установить их минимальными, достаточными для выполнения таможенными органами возложенных на них задач по таможенному контролю.

В случае публичного обсуждения данные выводы будут представлены как обобщенное мнение владельцев СВХ (позиция бизнеса).

Представитель Общественного Совета

при ФТС РФ по ЦФО



С.И.Некрылов

«24» 01 2023 г.